
                                                                
 
 
 

 
Kapitola Publicita – Příručka pro příjemce OP RLZ / JPD 3 
Obecná pravidla 
Na základě Nařízení Evropské komise č. 1159/2000 je každý příjemce podpory povinen 
informovat širokou veřejnost o tom, že daný projekt je spolufinancován z Evropské unie (EU), 
resp. Evropského sociálního fondu (ESF).  

Finanční spoluúčast EU, resp. ESF musí být zdůrazněna během všech činností realizace 
projektu, při jeho zahájení, v průběhu realizace i při prezentaci projektu např. v médiích, na 
internetu, v interních a výročních zprávách o realizaci projektu, během konferencí a seminářů 
apod. 

Volba vhodných prostředků a opatření pro zajištění publicity projektu a jejich věcné 
a organizační zajištění závisí na rozhodnutí realizátora projektu. Obsah dokumentů je plně 
v kompetenci realizátora projektu a nelze jej v žádném případě považovat za oficiální 
stanovisko Evropské unie a České republiky. Konkrétní nástroje k zajištění publicity projektu 
uvede žadatel již v žádosti o finanční podporu z ESF. 

K propagaci projektu se doporučuje použití zejména následujících prostředků (přiměřeně 
podle velikosti projektu): 
 

• Internet  
- průběžně aktualizovat informace realizovaném projektu na vlastních webových 
stránkách (pokud existují) 
- umístění odkazu na webové stránky „svého“ poskytovatele podpory 
- event. (pokud to bude umožněno) i umístění odkazu či informací o projektu na 
centrální webové stránky ESF v ČR (www.esfcr.cz)  

• Tiskové zprávy 
• Tiskové konference při zahájení projektu, v jeho průběhu, popřípadě při jeho 

ukončení 
• Články a tématické přílohy v tisku, inzerce v tisku 
• Publikace, školicí a informační materiály 

- vydávané za účelem informování o projektu  
• Letáky, plakáty  

• Propagační předměty – vlajky EU, loga ESF, samolepky apod. 
 

Pokud jde o každý z výše uvedených nástrojů publicity, účast EU na financování projektu 
musí1 být vždy vyjádřena obdobným sdělením :  

TENTO PROJEKT JE SPOLUFINANCOVÁN EVROPSKÝM SOCIÁLNÍM 
FONDEM A STÁTNÍM ROZPOČTEM ČESKÉ REPUBLIKY 

Kdykoliv je to možné, měl by být použit také popis Evropského sociálního fondu.  

Oficiální definice ESF zní: „ESF napomáhá rozvoji zaměstnanosti podporou 
zaměstnatelnosti, podnikatelského ducha, rovných příležitostí a 
investicemi do lidských zdrojů“.  

                                                 
1 Tento text nemusí být uveden na propagačních předmětech. 



                                                                
 
 
 

 
Pro oslovení cílových skupin projektu je vhodné definici upravit do srozumitelnější formy, 
popř. použít pouze kratší zapamatovatelná hesla vystihující užitečnost a základní zaměření 
ESF (např. „ESF – rovné příležitosti pro všechny“, apod.) 

Logo ESF v ČR i logo EU musí být umístěno na všech příslušných informačních, školicích 
a propagačních materiálech, tzn. musí být přítomno i ve školících místnostech apod., nebo 
materiálech zakoupených z prostředků ESF. Příjemce podpory je povinen řídit se při 
používání těchto log (i dalších na stejné ploše umístěných log) Manuálem vizuální identity 
schváleným Ministerstvem práce a sociálních věcí. Tento manuál stanovuje závaznou 
podobu loga ESF i další pravidla jeho používání. Logo EU a ESF i Manuál vizuální identity je 
ke stažení na webové stránce www.esfcr.cz. 

Každá akce spolufinancovaná z prostředků ESF musí být na začátku uvedena informací o 
tom, že je financována z prostředků ESF a státního rozpočtu ČR (popř. lze uvést i program 
OP RLZ). 

Konkrétní informační a propagační aktivity realizované na úrovni projektu jsou uvedeny 
v Žádosti o finanční podporu z OP RLZ.  

Náklady spojené se zajištěním publicity projektu jsou uznatelným nákladem a musí být 
proto součástí rozpočtu projektu. 

Dodržování a provádění publicity projektu dle stanovených pravidel je velmi důležité a bude 
předmětem kontrol. 

 

Výňatek z Manuálu vizuální identity ESF v ČR  
Manuál vizuální identity ESF v ČR (dále jen „Manuál“) stanovuje závazné postupy pro 
subjekty implementační struktury při navrhování vizuální podoby jakýchkoliv 
informačních a propagačních materiálů týkajících se ESF v ČR2, tzn. i v rámci všech 
projektů podpořených OP RLZ. Realizátoři jednotlivých projektů se pravidly pro 
používání log musí také řídit. 
Logo ESF v ČR vychází z barev EU a spojitost s ní je vyjádřena využitím motivu „evropských 
hvězd“. Logo ESF v ČR a vlajku EU je nutno používat v souladu s Manuálem na všech 
informačních a propagačních materiálech týkajících se ESF v ČR a na všech typech 
materiálů financovaných z prostředků tohoto fondu. Jedná se zejména o: 

• titulní strany sylabů přednášek seminářů 
• osvědčeních o absolvování kurzů  
• pozvánky na semináře, školení atd. 
• písemnou korespondenci spojenou s projektem 
• prezenční listiny 
• vlastní webové stránky příjemce 
• využití log a informační tabulky v místnostech pořádaných seminářů, školení, 

konzultací, konferencí atd.  

Logo může být používáno jak samostatně bez doprovodného textu, tak s doprovodným 
textem – vypsaným názvem „evropský sociální fond v ČR“ (s malým písmenem „e“ ve slově 
„evropský“, které je vytištěno tučně a větším typem písma – na rozdíl od zbývajících slov 
textu – viz níže). 
                                                 
2 Navržená podoba vizuální identity ESF v ČR plně respektuje pokyny EU, týkající se užívání grafických symbolů. 
Viz www.europa.eu.int/abc/symbols/emblem/index_en.htm 



                                                                
 
 
 

 
Doprovodný text loga s ohledem na mezinárodní charakter tohoto fondu je zpracován ve 
dvou jazykových variantách – české a anglické.  

Varianta loga s českým doprovodným textem se používá u všech materiálů psaných českým 
jazykem a varianta loga s anglickým doprovodným textem se používá pouze u materiálů, 
které jsou psány jazykem anglickým.  

V případě, že se v daném materiálu nevyskytuje žádný text, použijte variantu loga bez textu, 
nebo českou jazykovou variantu. 

Doprovodný text lze umístit buď přímo pod logem ESF nebo vedle něj, oba texty jsou 
ve vzdálenosti šířky nožičky písmene „f “ od loga. 
 

      
 
Společně s logem ESF v ČR se vždy zároveň používá také vlajka EU. Ta může být 
umístěna vpravo nebo pod logem ESF v ČR. 

Při umístění vlajky EU po pravé straně loga mohou být použity dvě velikosti vlajky – o výšce 
rovné výšce horní části (vlajky) loga, nebo rovné výšce celého loga ESF v ČR.  

Vzdálenost vlajek EU od loga je buďto fixní – na šířku nožičky písmene „f“ nebo volná – od 
zmíněné vzdálenosti až po umístění v protilehlých rozích na stejné straně (vlevo či vpravo, 
nahoře nebo dole) tištěného materiálu. 

 

           

 

Logo je zpracováno ve zmiňované barevné variantě (PANTONE: Reflex Blue, Process 
Yellow a Process Black) a také v černobílé variantě. Jejich použití záleží na tom, zda své 
materiály tisknete barevně či černobíle. Černobílá varianta loga se užívá jen s černobílou 
variantou vlajky EU. Vlajka EU může být v černobílé variantě (popř. v negativní variantě) 
používána pouze ve zde uvedené podobě:  



                                                                
 
 
 

 

     
 

Samotnou zkratku ESF lze použít v graficky zpracované podobě jen ve formě podtisku. 
Přitom se dává přednost jeho umístění na stránce vlevo na spad (okraj listu papíru) nebo 
souhlasně se začátkem textu.  

 
Spolu s logem ESF v ČR a vlajkou EU lze použít i logo realizátora projektu (nikoli partnerů3) 
– např. na místech, kde je v příkladech na dalších stránkách uvedeno logo MPSV. Pořadí 
těchto log je přesně definováno – logo ESF v ČR s vlajkou EU, za ním (pod ním) Vaše 
logo. Vždy musí být dodržena minimální vzdálenost Vašeho loga (XY) od loga ESF v ČR 
(event. od vlajky EU) – na výšku horní části (vlajky) loga ESF v ČR: 

 

 
 

Doporučuje se umisťovat Vaše logo do protilehlého rohu materiálu než je logo ESF v ČR 
(nejlépe po diagonále) a nikoli nad logem ESF v ČR.  

Rozměry fotografií, log a písma na plakátu se zvětšují nebo zmenšují podle použité velikosti 
prezentační plochy. Nejmenší možná velikost loga ESF v ČR je 6 mm výšky. Logo ESF a 
vlajka EU nesmí být menší než Vaše logo (realizátora). 
 

Nejasnosti konzultujte s poskytovatelem podpory, který má celý 
Manuál vizuální identity ESF v ČR k dispozici. 

 
                                                 
3 Loga případných partnerů projektu lze umístit samostatně na další stránku materiálu. 



                                                                
 
 
 

 
Grafickou podobu informačních a propagačních materiálů určenou Manuálem, je možné 
měnit pouze se souhlasem řídícího orgánu tohoto programu a při respektování závazné 
podoby loga ESF v ČR. Souhlas řídícího orgánu lze získat výjimečně - pouze 
prostřednictvím odůvodněné žádosti podané poskytovateli podpory. 



                                                                
 
 
 

 
Příklady řešení 
Informační plakát: 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Informační leták a titulní stránka publikace vydaná z prostředků projektu: 

     
 
 


